

KÁRPÁTALJAI KULTÚRKRÓNIKA

2012. FEBRUÁR – MÁRCIUS

ELISMERÉSEK

* *Magyarország Érdemes Művésze* díjat kapott a kárpátaljai származású **Trill Zsolt**, a Debreceni Csokonai Színház Jászai Mari-díjas színművésze.

* Kiemelkedő színművészeti munkássága elismeréséért *Jászai Mari-díjat* kapott **Rácz József** színművész, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház társulatának tagja, aki rendszeresen fellép a Csokonai Színház előadásáiban is.

* **Bacsikai József** ungvári és **Tóth István** beregszászi magyar főkonzulok **Schmitt Pál**, Magyarország köztársasági elnöke nevében állami kitüntetésekkel adták át.

Magyar Arany Érdemkeresztet kapott:

* **Milován Jolán**, a Nagyszőlősi Járási Tanács „KMKSZ” – Ukrajnai Magyar Párt frakcióvezetője az oktatás, a kultúra és a hagyományok ápolása érdekében végzett sokoldalú munkája elismeréseként.

* **Gönczy Sándor**, a KMKSZ Eszenyi Alapszervezetének elnöke, a Kárpátaljai Tankönyv- és Taneszköztanács elnöke a kárpátaljai magyar anyanyelvű oktatás fennmaradása, a fiatal nemzedék magyar identitásának erősítése érdekében végzett tevékenysége elismeréseként.

* **Horkay Sámuel**, a beregszászi II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tanára, a KMKSZ nagyválasztmányának tagja a kárpátaljai magyar kulturális és politikai jelenlét megerősítése, a beregi magyarság érdekében végzett tevékenysége elismeréseként.

Magyar Ezüst Érdemkeresztet vett át:

* **Barta József**, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Nagyszőlősi Középszintű Szervezetének alapító tagja, elnöke pedagógusi munkásságáért, a Nagyszőlősi járásban a magyar oktatás és kultúra fejlesztésének érdekében végzett tevékenysége elismeréseként.

* **Forgon László**, a Viski Kölcsey Ferenc Középiszkola igazgatója az iskola fenntartásáért, példamutató igazgatásáért, a felső-Tisza-vidéki magyar közösség támogatásáért.

* **Forgon László**, a Viski Kölcsey Ferenc Középiszkola igazgatója az iskola fenntartásáért, példamutató igazgatásáért, a felső-Tisza-vidéki magyar közösség támogatásáért.

* **Kész Barnabás**, a Salánki Mikes Kelemen Középiskola tanára példamutató oktatói és hagyományörző tevékenysége elismeréseként.

* **Kocserha János**, Aknaszlatina alpolgármestere a település magyar közösségének érdekképviselétéért, kulturális jelenléte megerősítéséért és összetartásáért végzett tevékenysége elismeréseként.

A magyar – ukrán kapcsolatok és a kárpátaljai magyarság sorsának

bemutatásáért *Sajtódíjat* vehetett át **Bacsikai József** ungvári főkonzultól:

* **Varga Béla**, a Magyar Távira-ti Iroda kárpátaljai tudósítója.

* **Natalia Petervari**, a Zakarpatszka Pravda főszerkesztője.

* A szerkesztőségek közül 2012-ben a Kárpátinfo nevében **Szoboszlai István** főszerkesztő vehette át az ungvári főkonzulátus Sajtódíját.

* **Szabó Konstantin** görög katolikus pap (Ungvár) a *Magyar Érdemrend Lovagkeresztje* kitüntetésben részesült.

ESEMÉNYNAPTÁR

FEBRUÁR

* Ukrán művészek alkotásaiból nyílt kiállítás Hajdúszoboszlón az IN HOTEL galériájában. Az egy évvel korábban megtartott kiállítás adott biztatást a szervezőknek, hogy 2012-ben is megszervezzék a tárlatot. **Ináncsi Miklós**, a hotel tulajdonosa bejelentette, hogy a harmadik kiállításnál nagyobb léptékben gondolkodnak majd. Ehhez már megtették a szükséges előkészítő munkálatokat – a Kárpát-medence 8–10 országából számítanak kiállítókra. A kiállítást **Tkács Dmítro**, Ukrajna volt budapesti nagykövete nyitotta meg, aki saját alkotásaival is bemutatkozott.

* A Könyvtárellátó Nonprofit Kft.-től a Márai Program keretében az ungvári főkonzulátus közreműködésével a megyei könyvtár magyar és idegen nyelvű osztálya 780 000 forint értékű könyvet kapott. A gyermek-, a klasszikus és modern szépirodalmi művek mellett a közelmúltban megjelent filozófiai, pszichológiai, kultúrtörténeti, művészettörténeti, nyelvtudományi, történelmi kiadványok érkeztek.

* A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolára látogatott **Dr. Diószegi László** koreográfus, aki a magyar táncművészet és táncművelés témakörben tartott foglalkozás-sorozatot.

* Ungváron az Ukrán Nemzeti Írószövetség Kárpátaljai Szervezete megtartotta tisztújító közgyűlését. **Petro Hodanics** leköszönő elnök

beszámolójából megtudhattuk, hogy a helyi szerzők három esztendő alatt 130 könyvet jelentettek meg, alkotásaikat több országos és megyei díjjal, kitüntetéssel ismerték el. Petro Hodanicstól azt is megtudhattuk, hogy a beszámolási időszakban két alkotó – **Balla László** és **Szalai Borbála** – távozott az élők sorából, a közösség két tagot vett fel (**Berniczky Éva**, **Horváth Sándor**), egyet pedig (**Ivan Petrovcij**, a szövetség etikai kódexébe ütköző magatartás miatt) kizárt soraiból. (Megjegyzendő, az Ukrán Írószövetségnek jelenleg négy Kárpátalján és egy külföldön élő magyar tagja van.) Az anyagiakkal, támogatásokkal kapcsolatban is elhangzott egy jó hír, eszerint a megyei tanács ebben az esztendőben több mint hétszázezer hrvnyát fordít új művek kiadására. A tagok egyhangú voksolással **Vaszil Husztit** választották elnökké. Munkáját kilenctagú irányító testület segíti.

* Ezüst Táltos névvel május 19–20-án a középkori kultúra, a lovagkor szerelmesei egy nemzetközi fesztivál résztvevői lehetnek Beregszentmiklóson. A szervezők: **Bartosh József**, a Kalhan-A alapítvány elnöke (a szentmiklósi vár kapitánya) **Igor Huledza** és **Jurij Szalvik** erről az öröndetes hírről számoltak be az ungvári sajtóklubban. Mint arról a közelmúltban a sajtó is beszámolt a Magyar Kultúra Napja alkalmából, illet-

ve megalakulásának 8. évfordulóján a lemergi Levente Rend táncoszenés mulatságot és lovagi tornát szervezett Beregszentmiklóson.

* Hagyományos jótékonyági farsangi bált rendeztek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán.

* A tavaszi-nyári kulturális programokról folytatott megbeszélést **Dupka György** és **dr. Spenik Sándor** elnöklétével a MÉKK és az UMDSZ Ungvári Városi Szervezetének vezetősége. Március 14-én ünnepi irodalmi-zenés rendezvényt bonyolítottak le a Dayka Gábor Középiskolában és az UNE magyar karán. Ezúttal **Zubánics László** *Épített örökségünk* című fotókiállítását és **Réti János** grafikai anyaga került bemutatásra.

* Budapesten sor került a Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága – Anyanyelvi Konferencia rendkívüli közgyűlésére, ezt követően megtartották a Kárpát-medencei Közművelődési Kerekasztal ülését is. A testület munkájában **Zubánics László**, a KMMI elnöke vett részt.

* Lezajlott a XII. Beregszászi Nemzetközi Borfesztivál. Sor került a „*Szeresd a bort, mert a barátság itala*” tájjellegű borok, borászati eszközök, kárpátaljai sajtok bemutatása vásárral egybekötött kiállítására és a Beregszászi Borverseny eredményhirdetésére. A Beregvidéki Múzeumban Beregvidék szőlészeti- és borászatának múltja, jelene

témakörben tartottak konferenciát. A megjelenteket **Gajdos István**, Beregszász polgármestere és **Bayer Mihály**, Magyarország ukrainjai nagykövete üdvözölte.

* A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség szervezésében megrendezésre került a Kazinczy Szépkiejtési Verseny megyei döntője.

* A cserkészlet világnapja alkalmából a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség munkácsi aktivistái a helyi Szent István Líceumban 25 órás Wass Albert felolvasó maratont szerveztek, amelyen kárpátaljai magyar írók, költők művei is elhangoztak.

* A „kollektív bűnösség, büntetés” témakörben rendhagyó történelemóra megrendezésére került sor a Pécsi Gandhi Gimnáziumban és a Leőwey Gimnáziumban a pécsi Német Kör szervezésében. **Dupka György** *A kollektív büntetés következményei a kárpátaljai magyarság és németség XX. sz.-i tragédiájában*, „Itt volt a végállomás – Szolyva” címmel tartott előadást. A kommunizmus áldozatainak emléknapja alkalmából a Palatinusz szállóban szakmai találkozóra került sor, ahol döntés született egy közös monográfia kiadásáról és az uráli út megszervezéséről is.

* Budapesten is méltatták – hagyományosan február utolsó szombatján – az Ukrán Kultúra Napját. Az idei színes rendezvénysorozatra az Ukrán Kulturális Szövetség és a bu-

dapesti ukrán nagykövetség szervezésében került sor. Ennek keretében méltatták a *Ruszalka Dnyisztrovaja* (‘Dnyeszteri Sellő’) című almanachot is, amelyet 175 éve adtak ki a magyar fővárosban.

* Sor került a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán **dr. Brenzovics László**, a II. RF KMF docensének *Nemzetiségi politika a visszacsatolt Kárpátalján 1939-1944* című könyvének bemutatójára.

* Az őszi két nagy sikerű előadását, Molnár Ferencről az *Üvegcipőt* (**Árkosi Árpád** rendezésében) és *A tekéntetes úr* című mesejátékot (rendezte: **Gyevi-Bíró Eszter**) láthatja a beregszászi művészek előadásában a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház közönsége.

* A Kárpátaljai Megyei Könyvtár művészeti irodalom részlegének könyvtárosai házhoz viszik a könyveket, ezzel a szolgáltatással kívánnak kedveskedni azoknak az olvasóiknak, akik egészségügyi problémáik vagy mozgáskorlátozottságuk miatt nem tudnak eljutni a könyvtár épületébe. A könyveket a (03122) 2-39-82-es telefonszámon lehet megrendelni.

MÁRCIUS

* Ungváron a Kárpátaljai Megyei Filhamónia nagytermében **Csuprik Etella** zongoraestjére került sor,

amelyen a művészno tolmácsolásában Chopin, Liszt és Rachmaninov művei hangzottak fel.

* Debrecenben a helyi Csokonai Színház és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház közös produkciójaként bemutatták *Az ember tragédiája* című Madách-darabot (rendező **Vidnyánszky Attila**). A produkció különlegessége, hogy a másfél évtizeden át Lucifert alakító **Trill Zsoltot** ezúttal Ádám szerepében láthatja a közönség.

* Ungváron a Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeumban megnyílt „*A nők ábrázolása a képzőművészetben*” című kiállítás.

* **Schmitt Pál** köztársasági elnök Brüsszelben ünnepélyesen megnyitotta a *Kárpátaljai magyar festők* kiállítása című művészeti tárlatot. A rendezvény házigazdája Magyarország Belgíumi Nagykövetsége volt, a helyszínt a magyar nagykövetség kulturális szolgálata, a brüsszeli Balassi Intézet biztosította. A tizenkét festményből és két fapasztkából álló kiállítás **Benkő György**, **Kopriva Attila**, **Magyar László**, **Erfán Ferenc**, **Veres Ágota**, és **Szocska László** (a Révész Imre Társaság tagjai), illetve **Imre Ádám**, **Gogola István**, **Gogola Zoltán** beregszászi művészek Kárpátalját bemutató alkotásait foglalja össze. A művészek nevében **Erfán Ferenc** festőművész ismertette a kárpátaljai magyar festők munkásságát.

* A budapesti Terror Házában **Ferkó Okszána**, az Ungvári Nemzeti Egyetem magyar történelem és európai integráció tanszékének docense bemutatta **Berényi András** *Kárpátalja magyarsága - társadalmi, politikai és kulturális fejlődése (1991 – 2004)* című kötetét, amely a kárpátaljai magyarság társadalmi, politikai és kulturális fejlődését vizsgálja a független Ukrajna első másfél évtizedes történetében. Berényi András, aki a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen oktat, 2003 óta kutatja a kárpátaljai magyarság életét.

* **Szávai Ferenc**, a Kaposvári Egyetem rektora **Vidnyánszky Attilát**, a debreceni Csokonai Színház igazgatóját nevezte ki a Színházi Intézet igazgatójává.

* A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolára látogatott **dr. Diószegi László** koreográfus, aki a magyar táncművészet és táncműtúra témakörben tartott foglalkozássorozatot.

* Márciusi magyar napok zajlottak le a Magyarok Kijevi Egyesülete szervezésében (házigazda: **Vass Tibor** elnök). Ezúttal **Homoki Gábor** péterfalvai festőművész kiállítását nyitották meg a Kijev-Pecserszka Lavra 1. számú épületében.

* *Kényszerkirándulás a Szovjetunióba – Magyar deportáltak a KGB fogságában – 1956* címmel történetészkonferenciát tartottak Budapes-

ten. A tanácskozást a Kommunizmus-kutató Intézet, a XX. Század Intézet, valamint a Hadtörténeti Intézet és Múzeum szervezte. A tanácskozást követően mutatták be **Horváth Miklós** (Budapest) és **Olekszandr Pahirya** (Kijev) a konferenciával megegyező című könyvét, amely az 1956-os forradalom és szabadságharc, illetve a deportálások történelmi hátterét írja le, továbbá a KGB-nek a deportáltakra vonatkozó ügyirataiból 141 dokumentumot tartalmaz. Emellett a kötetben található egy adattár is, amelyben a deportáltak személyi adatait rekonstruálták.

* A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház előadásában bemutatásra került a *Tekéntetes úr* című mesejáték **Gyevi-Bíró Eszter** rendezésében.

* A **Credo** verséneklő együttes **Dörner György**, az Új Színház igazgatója meghívását elfogadva önálló programmal lépett fel Budapest egyik híres színházában. Műsorukat sok százan tekintették meg.

* A rekordjairól és különleges csokoládékészítményeiről híres cukrász, **Valentin Stefanyo** és **Mihajlo Kolodko** kárpátaljai szobrász nem mindennapi ötlettel állt elő – csokoládémúzeumot szeretnének létrehozni. Az első alkotás, amit a két mester együtt valósított meg, egy apró, Liszt Ferencet ábrázoló szobrocská volt, amelyet a Liszt-émlék-

év tiszteletére az Ungvári Főkonzultusnak készítettek ajándékba. A szobor az óta a Budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Akadémia tulajdonába került.

* Nemzeti ünnepünk alkalmából az Ungvári Nemzeti Egyetem Humán- és Természettudományi Magyar Karának diákjai zenés-irodalmi műsorral emlékeztek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 164. évfordulójára. A bensőséges megemlékezést követően a KMMI és a MÉKK szervezésében került bemutatásra **Réti János** grafikus *Teremtő élet a romok felett* című kiállítása és **Zubánics László** fotográfus Kárpátalja épített örökségét bemutató tárlata. **Dr. Spenik Sándor** dékánhelyettes köszöntőjét követően **dr. Horváth Judit Barbara** konzul felolvasta **Orbán Viktor** miniszterelnöknek a határon túli magyarokhoz intézett levelét. A kiállítás anyagáról **Zubánics László** beszélt, majd **Dupka György**, a MÉKK elnöke a tízéves *Együtt* című irodalmi lap legújabb számát, illetve szerzőit mutatta be. Az ünnepségen jelen volt **Héber Gábor** konzul.

* A Kárpátaljai Magyar Diákok és Fiatalkutatók Szövetsége *Ihletés... (a művészbejáró – TSHK és Vagy: gyere, Legyél, nézz, láss, olvass, zenélj!)* című programja keretében az ungvári Váralja kávézóban megnyílt **Gogola Zoltán** beregszászi művész egyéni tárlata. **Turányi Tánya**, a

KMDFKSZ elnöke és **Szilágyi Sándor**, az ARTTISZA művészeti egyesület elnökének köszöntő szavait követően a művésztől és az általa közvetített gondolatságról **Michels Antal** beregszászi plébános és **Zubánics László**, a KMMI elnöke beszélt.

* Az *Együtt* című irodalmi lap újraindulásának 10. évfordulója alkalmából nemzeti ünnepünk tiszteletére író-olvasó találkozóra került sor a Munkácsi Állami Egyetem Humán-pedagógiai Koledzse magyar tagozatának hallgatóival. A találkozót **Tyahur László** igazgatóhelyettes és **Kótun Jolán** magyar szakos tanár nyitotta meg. Az *Együtt*ről, kultúrfelvilágosító tevékenységéről **Vári Fábrián László**, **Csordás László** és **Dupka György**, a szerkesztőbizottság tagjai számoltak be.

* Az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ) Beregszász központjában, Petőfi Sándor szobránál tartotta meg hagyományos központi megemlékezését. A megemlékezések délelőtt a Beregszászi 4. Sz. Kossuth Lajos Középiskolában vették kezdetüket, majd az ünneplő közönség a művészeti iskola mazzsorettjei és fúvószenekara vezetésével vonult fel a város főterén. A civil szervezetek elhelyezték a tisztelet koszorúit Kossuth Lajos, Petőfi Sándor és Széchenyi István emléktábláinál. A vendégek köszöntése után **Scherцер Károly** beregszászi

szí konzul felolvasta **Orbán Viktor** miniszterelnöknek a határon túli magyarokhoz intézett levelét.

* Megemlékezés volt a beregszászi főiskola Esztergom termében, ahol az intézmény tanárai, diákjai, de a beregszászi polgárok is részt vettek. A megemlékezés további részében a a II. RF KMF falán lévő Kossuth-tábla megkoszorúzására került sor, innen a Petőfi-szoborhoz vonult át az ünneplő gyülekezet. **Gyurin Miklós**, a magyar konzulátus konzulja felolvasta **Orbán Viktor** miniszterelnök ünnepi üzenetét.

A szobornál **Sin József**, a KMKSZ Beregszászi járási Szervezetének elnöke köszöntötte a jelenlévőket, majd ezt követően **Brenzovics László**, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség alelnöke mondta el gondolatait. A koszorúzást követően az ünnepség lezárásaképpen a jelenlévők átvonultak a beregszászi temetőben lévő honvédsírokhoz, hogy ott is elhelyezzék a kegyelet koszorúit.

* A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Ungváron, a Petőfi-szobornál emlékezett az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc 164. évfordulójára. **Bacska József** ungvári főkonzul volt az ünnepség fő szónoka. A megemlékezésen **Szalipszki Endre**, az ungvári magyar főkonzulátus konzulja felolvasta **Orbán Viktor** miniszterelnök ünnepi üzenetét. A *Nemzeti dalt*

Ferenczi Attila, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház színművésze adta elő.

* Kárpátalja magyarsága megszerte megemlékezett az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc 164. évfordulójáról.

* Ungváron az Uzshorod Galériában **Borisz Kuzma**, a megyei képzőművészeti szövetség elnöke megnyitotta a kárpátaljai grafikusok hagyományos tavaszi kiállítását. A kiállított művek közé kerültek a MÉKK Munkácsy Mihály Képzőművészeti Egyesülete három tagjának (**Réti János**, **Klisza János** és **Fuchs Andrea**) grafikai munkái is. Vaszil Kuzma elnök bejelentette, hogy a grafikákat elbíráló bizottság **Réti János** alkotásait az Erdélyi-Boksaydíjra is felterjesztette.

* A Credo verséneklő együttes tagjai újra Nagyváradon vendégszerepeltek, ezúttal a Partiumi Keresztény Egyetem dísztermében és a református templomban léptek fel.

* A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán a magyar-lengyel barátság méltatásaként a Beregszászi Konzulátus kezdeményezésére konferenciát tartottak a *Barátság évszázadokon keresztül* címmel.

* A Kecskeméti Kulturális és Konferencia Központban lezajlott a Kárpát-medencei magyar kulturá-

lis szervezetek II. konferenciája a Magyar Népművelők Egyesülete szervezésében. A mintaértékű projektek, így a kárpátaljai programok bemutatásában **Zubánics László**, és **Dupka György** vett részt.

* Budapesten megalakult a Magyar Művészeti Akadémia (MMA) Irodalmi tagozata, melynek vezetőjévé Mezey Katalint választották. Az ülés munkájában részt vettek **Vári Fábán László**, **Nagy Zoltán Mihály** és **Füzesi Magda**, az MMA rendes tagjai is.

* A Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség szervezésében ismét rendezésre került a Forrai Sándor Rovásírásverseny. A verseny névadója, Forrai Sándor, vidékünk szülötte, a legnevesebb székely-magyar rovásírás-kutató, aki 1903-ban született Munkácson.

* Az erdélyi *Irodalmi Szempont* c. a kortárs irodalmi közösségek blogja bemutatta az *Együtt* legújabb számát: <http://szempontom.blogspot.com/2012/03/megjelent-az-iroszovetseg-karpataljai.html>

* **Csordás László** *Katonának lenni idegenben* címmel írt recenziója **Vári Fábán László** *Tábori posta* című könyvéről megjelent a *Hitelben* (2012/3., 120-122. o.), amelyet saját blogján is közzétett: csordaslaszlo.blogspot.com/2012/03/katonanak-lenni-idegenben.html

PROGRAMAJÁNLÓ, KIÁLLÍTÁSOK, ELŐADÁSOK

• A Péterfalvai Képtárban megtekinthetők a Munkácsy Mihály Alkotótábor tagjainak munkái, amelyek a képtár állományát gyarapítják: **Asztalos Éva** (Ungvár), **Bálint Lívía** (Nagydobrony), **Bartosh József**, **Bartosh Tatjana** (Beregszentmiklós), **Bilák Marina** (Rahó), **Fuchs Andrea** (Ungvár), **Darabán János** (Rahó), **Homoki Gábor** (Péterfalva), **Kalitics Erika** (Munkács), **Kutasi Xénia** (Bene), **Klisza János** (Ungvár), **Klisza Krisztina** (Ungvár), **Lőrincz István**, **Lőrincz Katalin** (Ungvár), **Matl Péter**, **Matl Szilárd** (Munkács), **Nigriny Edit** (Ungvár), **Prófusz Marianna** (Beregszász), **Réti János** (Ungvár), **Soltész Péter** (Ungvár).

• Kárpátalja kortárs képzőművészeinek, népművészeinek, fotóművészeinek állandó kiállítása a Péterfalvai Képtárban (Péterfalva, György Endre kastély). Tárlatvezető: **Borbély Ida** igazgató. A képtár eddig közel kétszáz képzőművészeti alkotással gyarapodott, a kárpátaljai jeles alkotók válogatott munkáiból állandó kiállítás nyílt: **Balla Pál**, **Habda László**, **Herc Jurij**, **Harangozó Miklós**, **Kassai Antal**, **Kontratovics Ernő**,

Kosztруб Georgij, *Medveczkyné Luták Edit*, *Medveczky Miklós*, *Mikita Volodimir*, *Mitrik Mihajló*, *Prihogyko Vjacseszláv*, *Sütő János*, *Szakakandij Vaszil*, *Szaller Olekszandr*, *Zvenigorodszkij Vitalij* és mások, akiknek alkotásaival a tárlat reprezentálja Kárpátalja korábbi évtizedeinek festészetét. (Ungvár), **Soltész Gabriella** (Ungvár), **Picur Zoltán**, **Szajkó Tibor** (Beregszász).

• Az ugocsai népművészek alkotásainak, Tiszahát népének életvitelével kapcsolatos tárgyak állandó kiállítása a Tiszaháti Tájmuzeumban (Fogarasy-kúria, Tiszabökény-Farkasfalva). Tárlatvezető: **Borbély Ida** igazgató.

• **Lőrincz István** fotográfus (Ungvár) *III. Kárpátaljai kaleidoszkóp* című fotókiállítása az UNE Humán- és Természettudományi Magyar Karán.

• **Soltész Péter** (Ungvár) festőművész *Évszakok, emberek* című egyéni kiállítása az ungvári Váralja múzeum-kávéházban.

• **Garanyi József** és **Horváth Anna** valamint más beregvidéki képzőművész állandó emlékkiállítása a Beregvidéki Múzeumban.

• **Bartosh Tatjana**, **Bartosh József** és más kárpátaljai kortárs alkotók kiállítása a beregszentmiklósi várkastélyban.